
2023年大瀑布的葬礼的教案设计意图(通
用8篇)

1.初三教案能够帮助教师有条不紊地进行教学，提高教学效
果。以下是一些实用的安全教案实例，供大家参考和借鉴，
欢迎大家共同分享交流。

大瀑布的葬礼的教案设计意图篇一

教学要求：

1.认识本课的生字。

2.有感情地朗读课文，了解课文内容。

3.理解含义深刻的句子，体会作者所要表达的思想感情，增
强保护生态环境的意识。

重点难点：理解课文中谈到的大瀑布被葬送的原因。

教学课时：1课时。

教具准备：图片。

教学过程：

一、启发谈话

1.“葬礼”——为死人开的追悼会。

2.课文内的葬礼指什么？（为塞特凯斯达大瀑布举行的追悼
会。）



3.今天，让我们一起去看看大瀑布前后的不同景象。

二、整体感知，了解课文内容

快速默读课文，思考：文章的主要内容。

（讲述了塞特凯达斯大瀑布发生变化前后的不同景象，以及
这一举世闻名的大瀑布是怎样被葬送的原因。）

三、质疑，理解内容

1.再次阅读课文，提出自己需要解决的问题。

（1）巴西总统为什么要为一个瀑布主持葬礼？

（2）塞特凯达斯大瀑布的景象前后发生了哪些变化？

（3）这一闻名世界的大瀑布是怎样被葬送的？

（4）巴西总统在主持葬礼时那饱含深情的话语说明了什么？

2.采用尝试解决问题

采用“读—画—析—读”的自读方式学习。

3.小组在自学的基础上讨论。

4.全班交流。

（1）巴西总统之所以要为这个闻名于世的大瀑布举行葬礼，
是因为他为这个大瀑布的逐渐消失而深感惋惜和遗憾。因为
这个大瀑布一直是巴西人的骄傲。

瀑布的`雄伟壮观。它是“世界上流量最大的瀑布”，河
水“咆哮而下”“滔滔不绝”“一泻千里”流量很大。水流



湍急，场面恢弘壮观，汛期“飞流直下”，水形如“朵朵莲
花”水雾“飘飘洒洒”，水声“震耳欲聋”。

瀑布是著名的旅游胜地，这里的胜景让游客“陶醉不
已”“流连忘返”。

（2）大瀑布。

从世界流量最大——（建水电站）水土大量流失，水量逐年
减少——大瀑布逐渐枯竭。

（3）几十名生态学、环境学的专家教授，以及大批热爱大自
然的人汇集在的大瀑布的脚下，他们模仿印第安人为他们的
酋长举行葬礼的仪式哀悼瀑布。

（4）总统的话实际在号召人们保护生态平衡，爱护我们赖以
生存的地球。

板书设计：

28.大瀑布的葬礼

滔滔不绝

一泻千里

今夕对比

水源大减

无节制用水

呼吁

保护生态平衡



课堂作业设计

1.摘抄四个字的词语（描写大瀑布的特点）。

2.摘抄一个比喻句。

3.交流环保标语。

28.大瀑布的葬礼

教学要求：1.认识本课的生字。

2.有感情地朗读课文，了解课文内容。

3.理解含义深刻的句子，体会作者所要表达的思想感情，增
强保护生态环境的意识。

重点难点：理解课文中谈到的大瀑布被葬送的原因。

教学课时：1课时。

教具准备：图片。

教学过程：

一、启发谈话

1.“葬礼”——为死人开的追悼会。

2.课文内的葬礼指什么？（为塞特凯斯达大瀑布举行的追悼
会。）

3.今天，让我们一起去看看大瀑布前后的不同景象。

二、整体感知，了解课文内容



快速默读课文，思考：文章的主要内容。

（讲述了塞特凯达斯大瀑布发生变化前后的不同景象，以及
这一举世闻名的大瀑布是怎样被葬送的原因。）

三、质疑，理解内容

1.再次阅读课文，提出自己需要解决的问题。

（1）巴西总统为什么要为一个瀑布主持葬礼？

（2）塞特凯达斯大瀑布的景象前后发生了哪些变化？

（3）这一闻名世界的大瀑布是怎样被葬送的？

（4）巴西总统在主持葬礼时那饱含深情的话语说明了什么？

2.采用尝试解决问题

采用“读—画—析—读”的自读方式学习。

3.小组在自学的基础上讨论。

4.全班交流。

（1）巴西总统之所以要为这个闻名于世的大瀑布举行葬礼，
是因为他为这个大瀑布的逐渐消失而深感惋惜和遗憾。因为
这个大瀑布一直是巴西人的骄傲。

瀑布的雄伟壮观。它是“世界上流量最大的瀑布”，河
水“咆哮而下”“滔滔不绝”“一泻千里”流量很大。水流
湍急，场面恢弘壮观，汛期“飞流直下”，水形如“朵朵莲
花”水雾“飘飘洒洒”，水声“震耳欲聋”。

瀑布是著名的旅游胜地，这里的胜景让游客“陶醉不



已”“流连忘返”。

（2）大瀑布。

从世界流量最大——（建水电站）水土大量流失，水量逐年
减少——大瀑布逐渐枯竭。

（3）几十名生态学、环境学的专家教授，以及大批热爱大自
然的人汇集在的大瀑布的脚下，他们模仿印第安人为他们的
酋长举行葬礼的仪式哀悼瀑布。

（4）总统的话实际在号召人们保护生态平衡，爱护我们赖以
生存的地球。

板书设计：

28.大瀑布的葬礼

滔滔不绝

一泻千里

今夕对比

水源大减

无节制用水

呼吁

保护生态平衡

课堂作业设计

1.摘抄四个字的词语（描写大瀑布的特点）。



2.摘抄一个比喻句。

3.交流环保标语。

大瀑布的葬礼的教案设计意图篇二

一、教学目标：

1、基础目标：

（1）正确、流利、有感情地朗读课文。

（2）理解课文内容。

（3）培养学生保护环境、热爱大自然的情感和探索大自然奥
秘的热望。

2、发展目标：

（1）凭借课文的语言材料，培养学生的分析、概括、理解能
力以及朗读感悟能力。

（2）使学生能自主的采用小组讨论、朗读、想象等阅读方式
学习课文，培养学生的独立阅读能力、探究能力和表现能力。

课后查阅资料，扩展学生获取信息的途径，丰富有关知识，
体验自主学习的快乐。

二、教学重点：

让学生理解塞特凯达斯大瀑布的原来、几年之后的景象，为
什么会有这种变化，通过让学生演讲的方式，提高学生保护
环境的责任感。



三、教学难点：

读出瀑布“原来”、“几年后”的'不同感触。

四、教学准备：

让学生查找大瀑布的资料、准备课件、在黑板上画花圈、让
学生准备地图。

五、教学过程：

（一）、激趣设疑，导入新课。

2、板课题，读课题

3、看题质疑。

（二）、自主学习课文。

1、快速阅读课文，看看读懂了什么，还有哪些地方是不懂的？

2、学生读书，自学，教师巡视。

3、学生汇报读懂的地方。

小学语文《大瀑布的葬礼》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：



点击下载文档

搜索文档

大瀑布的葬礼的教案设计意图篇三

教学目标 ：

1．认识本课的5个生字。

2．有感情地朗读课文，了解课文内容。

3．理解含义深刻的句子，体会作者所要表达的思想感情，增
强保护生态环境的意识。

教学过程 ：

一、揭示课题

为大瀑布举行葬礼，而且是由一位总统亲自主持，这恐怕是
绝无仅有的，你可能对此感到奇怪，学习了课文，我们就会
明白其中的道理。

板书课题。

二、初读课文，了解内容

（一）分组学习、讨论

1．认识本课的5个生字。

2．通读课文，读准字音，不理解的词语可以查字典。



3．思考下列问题：

（1）巴西总统菲格雷特为什么要为一个瀑布主持葬礼？

（2）塞特凯达斯大瀑布的景象前后发生了哪些变化？

（3）这一闻名世界的大瀑布是怎样被葬送的？

（4）巴西总统在主持葬礼时那饱含深情的话语说明了什么？

4．提出不懂的问题

（二）全班汇报，检查学习情况。

三、进一步理解课文内容

1．课文的哪部分描写了大瀑布昔日的雄奇景象？请你找出并
读一读。画出你认为写得好的句子，并说说这样写的好处。

2．课文的哪部分写了大瀑布发生变化后的样子？指名读一读。
理解“像生命垂危的老人一般，形容枯槁，奄奄一息。”

3．由此你想到什么？

4．巴西总统是如何为大瀑布举行葬礼的？这次行动的重大意
义何在？（号召人们立即行动起来，注意保护生态平衡，爱
护我们生存的地球）

5．如果当时你在场，你会想些什么？说些什么？

四、总结、扩展

塞特凯达斯大瀑布——这个曾经给巴西和阿根廷人民带来骄
傲与欢乐的大瀑布，由于人们的肆意破坏而逐渐枯竭，而巴
西总统的行动，也唤起人们保护环境的责任心，让我们一同



行动起来，保护我们的家园，保护我们赖以生存的地球。

五、布置作业

注意观察你周围环境的变化，想想我们该为此做些什么？附：
板书设计

28*大瀑布的葬礼

昔日 雄伟壮观

如今 逐渐枯竭

（保护生态环境、保护地球）

教案点评：

文章通过对绝无仅有的葬礼的简介及大瀑布前后不同景象的
描绘。深刻地反映了人类要保护环境、保持生态平衡和爱护
地球的主题。教学设计体现了这样的特点：

1、引导学生整体感知课文，了解课文的主要内容，理清作者
的思路。

2、采用“读—画—议—说”的自读方式，先快速阅读课文，
就课文内容和写法提出自己需要解决的问题，然后小组讨论，
最后全班交流。老师在学生交流的基础上归纳、整理、小结。

3、课文内容理解之后，提出“如果当时你在场，你会想些什
么？说些什么？”的问题，请学生各抒己见，畅所欲言，说
说自己的感受。

学习小结后布置了这样的作业 ：注意观察你周围环境的变化，
想想我们该为此做些什么？将课内外学习相结合，将学习与
社会实践相结合，增强了学生的社会责任感。



大瀑布的葬礼的教案设计意图篇四

教学目的：

1、本课生字，积累好词佳句，注重朗读训练。

2、了解大瀑布变化前后的不同景象及变化原因。

3、了解大瀑布葬礼情况的重要意义，培养学生的环抱意识。

教学重难点：

理解大瀑布悲剧的原因及其重大意义。

教学准备：

1、查阅有关大瀑布的资料

2、查阅身边自然环境被破坏的资料

教学时数：一课时

教学过程：

一、导入，揭题。

教师首先从“葬礼”入手，质疑，解疑，再补充板书课题。

二、教师范读全文，学生标出自然段序号，并找出为“大瀑
布举行葬礼“的部分。

三、知道学习“葬礼”一部分（10―13自然段）

学生轻生齐读这几段文字，弄明白以下问题：



（1）那些人为瀑布举行了葬礼？

（2）他们怎样举行葬礼的？

（3）举行葬礼的目的何在？

四、指导学习“大瀑布变化前后的景象及变化原因”。

过度语：大瀑布沦落到为它举行葬礼的这步田地，此时此刻，
你还想了解哪些问题。（生答后，教师梳理以下问题。）

（1）昔日的大瀑布是怎样的状况？游客此的态度呢？

（2）如今的大瀑布又发生了怎样的变化？游客此的态度呢？

（3）大瀑布发生这样大的变化的原因呢？

1、学生带着以上的'问题自主学习课文相关部分

2、教师检查学生学习效果

（1）找好词，欣赏佳句，理解内容。

（2）教师指导训练朗读（读出惊奇，骄傲的语气和悲伤惋惜
的语气）

五、讨论深化，渗透德育目标

这场隆重而盛大的葬礼结束了，同学们，如果当时你参加了
这次活动，你会想些什么？说些什么？（请同学们讨论或书
写），抽生汇报。

六、教师.总结，结束全文

七、课外拓展延伸



请你上网查阅资料：了解今天的塞特凯达斯瀑布的状况。

八、板书设计：大瀑布的葬礼

昔日：雄伟壮观

如今：奄奄一息

本站原创作品，请注明：来自中小学教育资源站（）

小学语文：《大瀑布的葬礼》教学设计由本站会员分享，,转
载请注明出处!

大瀑布的葬礼的教案设计意图篇五

1．认识本课的5个生字。

2．有感情地朗读课文，了解课文内容。

3．理解含义深刻的句子，体会作者所要表达的思想感情，增
强保护生态环境的意识。

一、揭示课题

为大瀑布举行葬礼，而且是由一位总统亲自主持，这恐怕是
绝无仅有的，你可能对此感到奇怪，学习了课文，我们就会
明白其中的道理。

板书课题。

二、初读课文，了解内容

（一）分组学习、讨论



1．认识本课的5个生字。

2．通读课文，读准字音，不理解的词语可以。

3．思考下列问题：

（1）巴西总统菲格雷特为什么要为一个瀑布主持葬礼？

（2）塞特凯达斯大瀑布的景象前后发生了哪些变化？

（3）这一闻名世界的大瀑布是怎样被葬送的？

（4）巴西总统在主持葬礼时那饱含深情的话语说明了什么？

4．提出不懂的问题

（二）全班汇报，检查学习情况。

三、进一步理解课文内容

1．课文的哪部分描写了大瀑布昔日的雄奇景象？请你找出并
读一读。画出你认为写得好的句子，并说说这样写的好处。

2．课文的哪部分写了大瀑布发生变化后的.样子？指名读一
读。理解像生命垂危的老人一般，形容枯槁，奄奄一息。

3．由此你想到什么？

4．巴西总统是如何为大瀑布举行葬礼的？这次行动的重大意
义何在？（号召人们立即行动起来，注意保护生态平衡，爱
护我们生存的地球）

5．如果当时你在场，你会想些什么？说些什么？

四、总结、扩展



塞特凯达斯大瀑布这个曾经给巴西和阿根廷人民带来骄傲与
欢乐的大瀑布，由于人们的肆意破坏而逐渐枯竭，而巴西总
统的行动，也唤起人们保护环境的责任心，让我们一同行动
起来，保护我们的家园，保护我们赖以生存的地球。

五、布置作业

注意观察你周围环境的变化，想想我们该为此做些什么？

28*大瀑布的葬礼

昔日 雄伟壮观

如今 逐渐枯竭

（保护生态环境、保护地球）

文章通过对绝无仅有的葬礼的简介及大瀑布前后不同景象的
描绘。深刻地反映了人类要保护环境、保持生态平衡和爱护
地球的主题。教学设计体现了这样的特点：

1、引导学生整体感知课文，了解课文的主要内容，理清作者
的思路。

2、采用读画议说的自读方式，先快速阅读课文，就课文内容
和写法提出自己需要解决的问题，然后小组讨论，最后全班
交流。老师在学生交流的基础上归纳、整理、小结。

3、课文内容理解之后，提出如果当时你在场，你会想些什么？
说些什么？的问题，请学生各抒己见，畅所欲言，说说自己
的感受。学习小结后布置了这样的作业 ：注意观察你周围环
境的变化，想想我们该为此做些什么？将课内外学习相结合，
将学习与社会实践相结合，增强了学生的社会责任感。



大瀑布的葬礼的教案设计意图篇六

如今逐渐枯竭

（保护生态环境、保护地球）

.教案点评：

文章通过对绝无仅有的葬礼的简介及大瀑布前后不同景象的
描绘。深刻地反映了人类要保护环境、保持生态平衡和爱护
地球的主题。教学设计体现了这样的特点：1、引导学生整体
感知课文，了解课文的主要内容，理清作者的思路。2、采
用“读―画―议―说”的自读方式，先快速阅读课文，就课
文内容和写法提出自己需要解决的问题，然后小组讨论，最
后全班交流。老师在学生交流的基础上归纳、整理、小结。3、
课文内容理解之后，提出“如果当时你在场，你会想些什么？
说些什么？”的问题，请学生各抒己见，畅所欲言，说说自
己的感受。学习小结后布置了这样的作业：注意观察你周围
环境的变化，想想我们该为此做些什么？将课内外学习相结
合，将学习与社会实践相结合，增强了学生的社会责任感。

语文教案－大瀑布的葬礼由本站会员分享，,请注明出处!

大瀑布的葬礼的教案设计意图篇七

1、能正确、流利、有感情地朗读课文，理解课文内容。

2、读课文，想象大瀑布以前和现在的不同景象，找出造成大
瀑布悲剧的原因。

3、培养学生的独立阅读能力。

课前准备



1、让学生查找大瀑布的资料、准备课件、在黑板上画花圈、
让学生准备地图。

教学过程

激趣设疑，导入新课

老师今天在黑板上画了一个花圈，准备把它送给一条大瀑布，
为什么要这样做呢？请同学们读读课文第一自然段。

板书课题：大瀑布的葬礼。齐读课题。

读了课文第一自然段，看到课题，你是不是有什么疑问？自
己从课文中寻找答案。

初读课文，整体感知

1、带着问题自由读文。

读完课文后，是不是还有问题没有解决？我们可以用什么办
法来读书？

（提示读书方法：抓关键词句；联系上下文；联系生活实际
边读边思考）

回到课文中，试着运用这些方法，看能不能解决你的疑问。

2、提出没有解决的问题，师生共同解决。

直奔重点，体会情感

1、提示学生读课文前的连接语，根据提示再读课文。

2、概括20世纪80年代大瀑布的状况和人们的态度。



（瀑布雄伟壮观，人们流连忘返）

指导有感情的朗读，提示边读边想象当时的景象。

3、汇报几年后的大瀑布的状况。

对比前后两次描写大瀑布景象的不同方法，体会表达效果。

说说面对大瀑布的悲剧，人们的反映。

指导学生有感情地朗读。

4、了解大瀑布被葬送的原因。

（1）交流。

（2）体会关联词“而且再加上”，并用这个联系词概括大瀑
布悲剧的原因。

大瀑布的葬礼的教案设计意图篇八

1、认识本课5个生字。

2、有感情地朗读课文，了解大瀑布的壮观景象和遭受破坏后
的样子。

3、了解大自然的美妙绝伦，唤起学生保护生态环境的责任心。

理解大瀑布悲剧的原因及葬礼的重大意义。

理解大瀑布悲剧的原因及葬礼的重大意义。

一课时

预习课文 自学生字、词 世界地图



一、导语：

为大瀑布举行葬礼，而且是由一位总统亲自主持，这恐怕是
绝无仅有的，你可能对此感到奇怪，学习了课文你就会明白
其中的道理。

二、以读为主，读中探究

1、自主读书

要求：（1）要把课文读通读顺，难懂的句子多读几遍。生字、
新词可利用工具书解决。

（2）把不理解的内容和有疑问的地方标出来。

2、汇报交流

（1）以学习小组为单位交流学习情况。

如：你读懂了哪些内容？

（2）提出学习中的疑难问题。

3、再读释疑

请同学们用自己喜欢的学习方式解决以上提出的问题。

（个人读、双人读、小组读、互相讨论等学习方式；教师巡
视课堂，或询问、或指导、或鼓励。）

三、自主性练习设计

1、课文的那部分写了大瀑布昔日的雄奇景象？读一读。

2、课文的那部分写了大瀑布发生变化的样子？读一读？



3、巴西总统是如何为大瀑布举行葬礼的？意义何在？

4、如果你在场，会想些什么？说些什么？

四、结束语：

让我们行动起来，保护我们的家园，保护我们赖以生存的地
球。

板书设计：

28大瀑布的葬礼

昔日 雄伟壮观

如今 逐渐枯竭

（保护生态环境、保护地球）


